

女工衣服精液證屬卡恩 恐難脫罪



卡恩軟禁的百老匯寓所外的採訪區被傳媒塞爆。

國際貨幣基金組織(IMF)前總裁卡恩——卡恩捲入企圖強姦酒店女員工案後，一直堅稱無辜，但美國法官表示，前日檢測結果發現，女工衣服上的精液DNA，與卡恩提供樣本一致，是首次找出2人有聯繫的證據。檢察官上周在庭上指出，女事主供詞可信，加上更多案件細節曝光，卡恩脫罪形勢不妙。

卡恩代表律師布拉夫曼在庭上強調，性交屬「你情我願」，無證據表明意圖強姦，他得知DNA檢測

結果時拒絕回應。但紐約警方發言人表示，調查人員至今仍未提供任何DNA測試相關結果，檢控官辦公室則表示，在審訊前不會公布任何相關資料。

專家分析，證據只能反映2人有性接觸，不代表涉及暴力。女工稱卡恩強迫她口交，當局在套房地氈及錢盒搜獲樣本，以找出有否卡恩的精液。

友人圖賄事主親人撤案

美國《紐約郵報》，卡恩的朋友曾暗中接觸女事主居於西非幾內亞的親人，提出給予對方「7位數字」的金錢，換取事主撤銷控告卡恩。

據這名與卡恩關係密切的法國女商人說：「(卡恩)會脫罪，飛返法國，不會坐牢，那名女子將取得一大筆錢。」檢察官已提醒事主家人不要接聽卡恩方面人士的來電。

據事主供稱，卡恩企圖施暴時，她不斷哀求停手，但卡恩說：「你知道我是誰？你知道我是誰？」執法官官透露，有目擊者供稱在案發後數分鐘，

恐難脫罪

看見女工在卡恩房間外，神情不安，卡恩之後與她擦身而過，與她有眼神接觸，然後急忙離開酒店。酒店同事發現女工瑟縮走廊一角，渾身發抖，立即上前安慰。卡恩「完事」後的過程可能為案件提供線索。

卡恩周日向IMF員工發電郵，再度否認指控，稱相信會真相大白，並對自己以不榮方式離職感到「萬分悲痛」。其妻辛克萊在網誌感謝網民不斷留言鼓勵，但現時「風頭火勢」，唯有臨時關閉網誌。

卡恩上週五準備入住紐約曼哈頓豪宅接受軟禁被拒，現時居於世貿遺址附近一間住所，但新居可能無法久留，因大廈管理處已向住戶道歉，並表示這位新鄰居會在「本月初」離開。

■法新社/美聯社/路透社/《華爾街日報》

拉加德逐IMF總裁 法稱華支持

IMF前日展開新總裁提名程序，被視為大熱的法國財長拉加德，對是否參選仍諱莫如深。法國政府發言人兼預算部長巴洛因昨日向法國一家電台表示，中國支持拉加德參選。中國外交部發言人姜瑜昨日在例行記者會上，拒直接評論消息，要求提問記者查詢相關部門。部分新興經濟體一直反對由歐洲人掌管IMF的傳統，若拉加德獲中國支持，拉加德的勝算將大增。不過巴洛因表示，拉加德是否參選是言之尚早。



拉加德 卡斯滕斯

拉加德涉濫權 墨提名央行行長

拉加德在商人塔皮與里昂信貸的商業糾紛中涉嫌濫權，繞過司法機關促成有利塔皮的賠償方案，據報法官或於下月10日決定是否調查她，日期恰巧是IMF總裁候選人提名期結束。

另一邊廂，墨西哥提名央行行長卡斯滕斯角逐。卡斯滕斯呼籲發展中國家團結一致，集中推舉一位候選人，才能有力與歐洲勢力一戰。

■路透社/法新社

聯儲高官：歐債危機挫美復甦 惠譽降比利時展望



郵政銀行



比雷埃夫斯港口



賽馬公司ODIE

歐債危機捲土重來，拖累環球股市前日急挫，希臘表示將立即出售國家資產，並在今年內推出逾60億歐元(約657億港元)措施紓困。評級機構惠譽前日將深陷政治僵局的比利時國債評級展望由「穩定」下調至「負面」，意味或調低其AA+評級。美國聯儲局高官警告，歐債危機引發金融市場長期波動，將打擊美國經濟復甦。

希臘10年期國債息率飆升至17厘後，財長帕帕康斯季前日召開內閣緊急會議商討對策。他會後宣布，政府會即時出售OTE電訊公司、郵政銀行、港口和自來水公司等國家資產和機構，該國並將於數日後公布中期緊縮措施細節，冀在2015年前節省220億歐元(約2,410億港元)。

下月恐賴賬 拖累歐元下跌

帕帕康斯季警告，若希臘下月無法獲得120億歐元(約1,314億港元)援助金，政府將面臨違約，並無法支付公共開支。投資者憂慮希臘債務問題衝擊其他歐元區國家，導致歐元兌瑞士法郎前日跌至1.2323歷史新低；兌美元一度跌穿1.4，跌至2個月低位。

美國聖路易聯邦儲備銀行行長布拉德表示，歐洲經濟前景不明朗，投資者轉投低風險資產，是美國長債債息下降原因之一。他認為局方下月結束第二輪量化寬鬆政策(QE2)後，短期內不會推出新措施，以評估經濟復甦力度，同時維持超低息。他表示，若下半年經濟復甦加速，局方下一步可能會

收緊貨幣政策。報章稱，全球股市插水，反映市場擔心歐元區對援希和該國債務重組的分歧愈趨嚴重。希臘自推出緊縮措施以來，經濟衰退惡化，外界質疑希臘進一步削減和國家資產私有化，是否足以說服歐盟提供另一筆600億歐元(約6,571億港元)援助。

意國4銀降前景 英14銀降級

標準普爾日前調低意大利信貸評級前景後，昨日再下調該國4家銀行前景至「負面」，指其業務只局限於本地市場。穆迪昨日表示，若英國減少援助該國銀行，可能降低英國14家銀行的評級，包括萊斯和蘇格蘭皇家等。

穆迪歐洲信貸主管威爾遜警告，若希臘重組債務，即被視為違約，屆時將拖累其他歐元區邊緣國家，其中葡萄牙和愛爾蘭的信貸評級，可能會同時被降至「垃圾級」；西班牙、意大利和比利時亦會面臨降級壓力。

■法新社/美聯社/路透社/英國《金融時報》/《紐約郵報》

德國及油價數據正面 美股早段升32點

歐洲最大經濟體德國公布的企業信心報告比市場預期理想，有助紓緩市場對歐元區債務危機的憂慮，加上油價預測調高，刺激美股由1個月低位反彈，昨日早段上升。道瓊斯工業平均指數報12,413點，升32點；標準普爾500指數報1,323點，升5點；納斯達克綜合指數報2,765點，升6點。

高盛將倫敦布蘭特期油未來12個月的預測由每桶107美元調高至130美元，摩根士丹利則調高今年兩油價預測至120及130美元，反映看好商品市場前景。

美國商務部公布，4月份新屋銷售數字連續第2個月上升，上月增至32.3萬間，按月升7.3%，顯示建築業稍為復甦。

■法新社/彭博通訊社

美國債換成5元 可疊至登月3/4路程

美國前總統里根在1981年曾說：「若美國國債換成1,000元美鈔，疊起來約有67英里高。」這已是30年前的事，華府近年借貸速度驚人，最近更升至聯邦借貸上限，國債累積達14.3萬億美元(約111萬億港元)(見圖)，若全部換成5元美鈔，疊起高達18萬英里，相當於地球與月球距離238,857英里的3/4。

共和黨就要求華府大幅削減開支，換取國會通過提高政府借貸上限，一直與白宮談不攏。財政部表明國會必須於8月2日前增加國債上限，否則將被迫債務違約。副總統拜登肩負談判重任，定於昨日下午與由民主共和兩黨議員組成的6人小組，商討削減。

■《每日郵報》

希臘急救 售國家資產 加推657億

內賈德訪煉油廠爆炸 2死多人中毒

伊朗總統艾哈邁迪內賈德昨日視察最大的西南部阿巴丹煉油廠期間，廠內突然發生爆炸，據報導致最少2死22傷，內賈德則安全無恙。政府指，爆炸懷疑是天然氣洩漏造成，並非遭蓄意破壞。

伊朗媒體報道，爆炸發生時，內賈德正準備出席煉油廠新一期工程的落成典禮。爆炸後廠房冒出濃煙，大火隨後受控，據報濃煙和洩漏氣體導致多人中毒，死傷者均為廠內員工。

經合組織幸福指數 澳加居首

經濟合作與發展組織(OECD)昨天發表34個成員國「幸福指數」排行榜，顯示澳洲及加拿大名列前茅，北歐國家丹麥、瑞典，以及英美等國皆排在較前位置，顯示國民較滿意生活質素。OECD計劃稍後將擴大到巴西、中國等新興經濟體。

「幸福指數」量度11個項目，包括國民的住屋、收入、工作、社交、教育、環境、政府管治、健康、生活條件普遍滿意度、安全及工作與家庭平衡問題，較國民生產總值(GDP)只衡量金錢更全面。

■法新社/英國《金融時報》

沙特迎強勁需求 蒸氣鑽沙漠「重油」



大型鍋爐將水轉化成蒸氣作鑽探。網上圖片

阿拉伯半島50年來大量生產石油，是全球能源供應的重要支柱，但近年石油需求持續增加，不少產油大國的輕油儲備緊絀。沙特阿拉伯和科威特等正嘗試採用蒸氣鑽探技術，開採深藏沙漠之下的重油。

根據美國能源資訊管理局預測，今年全球耗油量將升至破紀錄的每日8,800萬桶。利比亞局勢動盪，西方國家產油量增長放緩，都為中東國家增添產油壓力。

易採石油時代終結

能源顧問公司Wood Mackenzie分析員蒙托尼

表示，波斯灣大型油田已開採過半石油，產油量將下跌。中東國家過去大幅開採「易採石油」的時代，也將劃上句號。

因此，產油國的焦點都放在重油之上。重油黏稠如糖漿，較難從地底下抽取，開採成本也較高，但重油蘊藏量豐富，美國地質調查局估計全球約有3萬億桶。然而運用傳統技術，只有4,000億桶能夠開採。

正因如此，沙特和石油公司雪佛龍合作，研究運用蒸氣技術開採沃夫拉沙漠油田的重油。該油田位於沙特和科威特邊界，蘊藏250億桶。

採油人員向地底注入華氏600度的蒸氣，將重油加熱以減少黏稠度，再用油泵開採。該沙漠日產油量現已增至1,500桶，是採用蒸氣技術前的7倍，初步測試理想。

然而，開採沃夫拉沙漠的石油並非一帆風順。該處石油藏在石灰岩之間，岩中礦物可能在管道中累積，侵蝕採油器材。加上蒸氣技術需要大量清水，沙漠清水短缺，為長期開採帶來難題。

■《華爾街日報》

風水輪流轉 IBM市值再超微軟

數十年前國際商業機器(IBM)曾是電腦業界「龍頭」，但直至1980年初與當時還是「蚊型公司」的微軟合作，採用對方開發的「DOS」作業系統後，生意一落千丈。經過15年努力，IBM最近終於以2,038億美元(約1,585萬億港元)市值，重新超越2,037億美元(約1,584萬億港元)的微軟，僅次於3,092億美元(約2.4萬億港元)的蘋果公司，成為全球第二大科技企業。

微軟股價停滯10年

「藍色巨人」IBM於1990年代初，一度虧蝕超過10億美元(約78億港元)，在總裁格羅斯上任前幾近倒閉。微軟則在蓋茨領導下，成功證明「軟件比硬件更值錢」的理論，1999年晉身全美最大企業，市值是IBM的3倍。但2000年科網泡沫爆破，市場又再執位，儘管過去10年來，微軟營業額升了一倍，股價卻停滯不前。

雖然微軟在作業系統市場上仍有絕對佔有率，但在網上廣告、智能電話和平板電腦等領域已遭Google和蘋果超前。相反，IBM近10年來致力轉型，專門為商界研發軟件、伺服器 and 提供專業意見，成功翻身。

■路透社



IBM於1980年初與微軟合作後，生意一落千丈。圖為IBM前主席格羅斯(左)與微軟主席蓋茨在2001年合照。

路透社